

大理市着力推动交通拥堵综合治理优化工作

□ 通讯员 赵奇志

针对城区车流量不断加大、交通压力剧增,交通拥堵现象越来越突出的实际,去年底以来,大理市以该市公安局一、二大队合并为契机,积极争取各方支持,推出八项新举措,着力改善城市道路交通状况,解决群众最关注的交通热点问题,给市民出行创造安全、有序、畅通的交通环境,推动城市道路拥堵综合治理优化工作取得新突破。

一是加快智能交通管理系统建设。在大理市智慧城市建设的总布局

下,根据交管工作的需要,按照“由外向内”的原则,在下关、古城两个城区的主要路口、卡口、交通节点设置228个智能交通管理监控点,实现道路状况监测、交通流量的采集、交通异常状况自动侦测及实时报警、货运机动车的信息管控、交通违法行为的自动抓拍,提高了管控效能。

二是规范城市道路占道停车管理。根据道路交通流量和停车资源分布的实际情况,按照取缔不合理占道停车位,适当增设急需泊位需求的原则,从2014年2月1日起,对大理市兴盛

路、人民路、关平路、建设东路实施禁止机动车占道停放管理措施。

三是启用货运车辆管控便民服务警区。根据北市区货运车辆通行特点,在全民健身中心设置警务亭,配置固定警力,开展货运车辆入城管理工作,规范货运车辆入城,加大对违规车辆的查处力度,坚决禁止货运车辆违法进入主城区。

四是推行城市短途货运物流。为满足货运市场需要,积极鼓励守法企业采用微型货运车辆,在城区设置固定便民服务点,通过电话招租等方式,为商户提供有偿短途货运服务,从市场角度切断

货车、三轮车、板车、马车违法入城。

五是规范通行秩序。在苍山路设置新型道路中央物理隔离栏,同时设置机动车道与非机动车道隔离栏,并将建设路的隔离范围延伸至西大街口,将双鹭路隔离栏延伸至兴盛路口,进一步规范车辆、行人通行行为,维护安全、有序的通行秩序。

六是在部分路段时段禁止机动车左转。每日7时至15时,沿苍山路自东向西行驶的车辆在苍山路/兴盛路口、苍山路/泰安路口、苍山路/关平路口三个信号灯控制路口禁止左转通行,以缓

解兴盛路、泰安路、关平路的通行压力。

七是试点推行校园公交运行。以下关四小、七小为中心,试点开设以苍山路、宾川路以及建设路为横向主线,以人民路、泰安路以及兴盛路为纵向主线的校园公交线路,满足学生上、下学的通行需要,提高校园周边道路通行能力。

八是完成南市区立体停车库布设规划设计。对城区内小宗闲置空地进行梳理,对于适合作为建设立体停车库地块,积极争取并加快规划设计,力争尽快开工建设,以缓解停车难的问题,满足市民停车需求。

□ 通讯员 郭浩

弥渡县三大平台建设推进司法公开

2013年以来,弥渡县人民法院为进一步深化司法公开,让人民群众在每一个司法案件中都感受到公平正义,增进公众对司法的了解、信赖和监督,强力推进审判流程公开、执行信息公开、裁判文书公开三大平台建设,确保权力在阳光下运行。

完善审判流程公开。进一步完善诉讼科技化建设,以现代信息技术为载体,利用触摸屏终端系统等,提供多元化、高效率的审判流程公开服务。创新庭审公开方式,以庭审网络直播等方式公开开庭审理;加强科技法庭建设,对庭审活动实现同步录音录像、庭审直播、光盘刻录等外,还与法院审判信息管理系统充分整合,实现首家能与州中级人民法院和省高级人民法院科技法庭对接的基层法院,实现远程开庭、证据展示等功能。

做好执行信息公开。举办“法院公众开放日”活动,拓展公开新渠道。建立法院开放日制度,积极筹备举行了两次法院公众开放日活动。邀请人大代表、政协委员、机关、学校、社区、村社等群众代表走进法院,零距离接触法官,了解法院,增强法院工作的透明度,感受司法的公开与公正,满足人民群众对司法的知情权、参与权和监督权。设置“公共信息查询”平台,在院机关及红岩、直力法庭购置安装3台触摸屏公共信息查询机,设置法院概况、诉讼指南、常用法律文书格式、裁判文书等内容,并实现案件信息审理进程的即时查询,推进审务公开。

据悉,推进裁判文书公开。在2013年已做部分公开,并于2014年全面推行。

鹤庆县法院强化职能保障群众合法权益

□ 通讯员 杨永锋

2013年以来,鹤庆县人民法院紧紧围绕“努力让人民群众在每一个司法案件中都感受到公平正义”的目标,牢牢把握“司法为民、公正司法”这条主线,践行“公正司法、一心为民”方针,各项工作呈现出整体推进、协调发展的良好形势。

全面履行审判职能,维护社会公平正义。鹤庆县法院一是宽严相济,依法惩治刑事犯罪。2013年,鹤庆县法院受理刑事案件87件147人,审结87件147人,结案率100%。二是积极推进量刑规范化改革工作,通过规范量刑刑行为、总结固化科学的量刑方法,确保量刑结果均衡和过程公开透明。全年,依法对86名缓刑罪犯进行社区矫正;审理未成年入犯罪案件10件18人,判处缓刑9人;依法审理各类民事案件620件,审结620件,结案率100%。三是牢固树立和践行司法理念,加大民事案件调解力度,坚持“调解优先、调解优先”的民事审判原则,妥善处理和解决了大量矛盾纠纷。四是积极

稳妥,促进依法行政。全年共有8件行政非诉执行案件成功实行裁决分离,促进了法律效果、政治效果和社会效果的有机统一;全年强制执行22件,依法保护了当事人的合法权益。

落实司法为民要求,保障人民群众合法权益。鹤庆县法院一是坚持以人为本,民生为重的方针,进一步丰富司法为民各项具体措施,充分运用司法手段,切实维护好人民群众的合法权益。二是服务社会主义新农村建设和依法惩处危害农村社会稳定、破坏农业生产、损害农民利益的犯罪;保障当事人的诉讼权利。三是扩大缓、减、免交诉讼费用的对象范围,加强诉讼指导,告知诉讼常识,提示诉讼风险,引导群众依法、正确表达利益诉求。四是开展“判前释法析理、判后释法答疑”活动,认真解决群众反映的问题。五是健全矛盾纠纷排查调处机制,及时发现和解决不安定因素。通过开展“阳光司法工程”活动10场次,为人民群众提供法律咨询2000余人次,引导公民、法人和其他组织自觉遵守宪法和法律。



3月9日,洱源县县城街头,政法部门工作人员和志愿者一起发放宣传资料,认真介绍法律法规知识。

当日是洱源县赶集日,洱源县政法委组织该县社会管理综合治理委员会成员单位,开展主题为“加强社会管理综合治理,合力创建平安法治洱源”的宣传活动。工作人员和志愿者一边发放各种宣传资料,一边积极热情地向群众介绍和解释法律法规等知识,活动当天共发放25种25000余份宣传资料。

(通讯员 李素敏 摄)

鹤庆县公安局服务群众二三事

□ 通讯员 张泽荣

年初以来,鹤庆县公安局以党的群众路线教育实践活动为契机,牢固树立以人为本、执法为民理念,坚持民意先行,始终从人民群众最期盼、最紧迫、最急需的事情做起,深入群众,听民声、察民情、排民忧、解民难,用真心真情和实际行动赢得广大人民群众的理解、信任和支持,有力推动了新时期警民关系和谐健康发展。

镜头一:积极服务春节返乡群众。草海镇在藏区和其它省份从事金、银、铜器加工销售的群众较多,2014年春节前,草海派出所把与群众联系密切的户籍窗口服务作为构建和谐警民关系的切入点来抓,做到有咨询必回复、有意见必接受、有建议必反馈、有问题必解答,通过广泛发动宣传、规范服务标准,延长窗口服务时间、提升服务质量,预约办理、上门服务等措施,积极为春节返乡群众办理各类户政业务,短短的春节假期,共办理身份证69证,换领新户口簿41本,落户75人,办理其它户籍业务48人次,解答群众咨询120余人次,用实际行动回应群众需求,赢得了办事群众的一致好评。

镜头二:耐心调解感情纠纷。1月30日晚,云鹤派出所接到报警称东环路一酒店内发生纠纷请求出警处理。接警后,值班民警立即赶到现场。经了解,系恋人之间感情纠纷引起冲突,双方发生争吵并影响到了其他住宿旅客。清官难断家务事,更何况是说不清楚道不明的感情关系。面对情绪激动的一男一女,出警

民警将俩人分开后分头了解纠纷的具体情况,耐心细致地向双方讲事实、讲道理,引导双方多为对方考虑着想,要珍惜来之不易的感情和缘分,相互谅解、相互宽容。通过1个多小时的情绪疏导和情感交流,俩人慢慢平静下来,男方主动向女方道歉,保证以后和睦相处,双方和好如初,酒店内又恢复了往日的宁静。

镜头三:向打工被騙的异乡青年伸援手。3月3日中午,辛屯派出所巡邏執勤过程中接到群众报告称发现一名可疑人员,民警将形迹可疑的青年男子带到派出所调查询问。经查:男子姓梅,是临沧市云县茂兰镇安乐村委会居民,被騙到香格里拉的砖厂打工,由于没有休息时间,晚上还加班,几个月没有领到工资,加之身份证和手机被扣,梅某于3月2日中午从砖厂偷跑出来,被好心人送到丽江后一直朝南方向走去,并于3月3日中午来到辛屯镇,因穿着褴褛被群众怀疑并报警。经与云县公安局茂兰派出所核实,梅某所述属实。查明情况后,派出所民警向梅某讲授了外出务工的注意事项和鹤庆到云县的详细路程,并给予了梅某300元的救助,将梅某送上了回家的旅途。

今年以来,鹤庆县公安局共走访群众692人次,办理各类户政业务7000余人次,办理涉枪涉爆和“黄赌毒”案件94起,打处各类违法犯罪人员235人,收缴赌博游戏机14台和各类枪支8支,排查化解各类矛盾纠纷73起,捐款25260元,全县社会治安稳定,警民关系和谐,公安机关执法公信力和作风形象明显提升。

巍山洱源鹤庆三县联手查获非法盗采矿石团伙

□ 通讯员 寸鹏基

3月8日,在州公安局治安支队的统一指挥下,巍山、洱源、鹤庆三县公安机关联合行动,在洱源县右所镇查获一个在鹤庆县北衙工业园区周边矿山上非法盗采矿石的犯罪团伙,抓获20名违法犯罪嫌疑人。

长期以来,部分不法分子在鹤庆县北衙工业园区周边矿区非法盗采黄金矿石,严重扰乱了当地社会治安和矿山秩序,给国家和企业带来损失。为有效维护工业园区秩序,消除安全隐患,保护国家资源,鹤庆县公安局高度重视,积极联合国土、西邑镇政府等

部门开展打击整治,并专题向州公安局治安支队进行报告,商请友邻县公安局配合支持。

在掌握准确证据线索后,州公安局治安支队统一指挥巍山、洱源、鹤庆三地警方开展联合行动,于3月8日7时许,在洱源县右所镇礁石洞村一居民家中及礁石洞村原公路管理段内,将团伙成功抓获。抓捕行动中,查获一批用于浸蚀矿石的疑似盐酸及硝酸;查获磁雷管43枚,火雷管9枚,导爆索2米;查获疑似改装火药射钉枪一支,各类砍刀及管制刀具10把,钢管4根,防刺服10件;查获原矿石13.38吨。目前,案件在进一步深入查办中。

州公安局召开特邀监督员征求意见会

□ 通讯员 张维泽

结合大理州公安局群众路线教育实践活动安排,及特邀监督员座谈会制度,3月14日,州公安局在大理市看守所组织召开特邀监督员征求意见会,全州来自党政机关、社会团体、社区街道、集团企业、新闻媒体等各方面代表组成的特邀监督员参加了当天的活动。州公安局纪委、政治部、监管支队等部门人员参加了座谈会。

本次征求意见会安排在大理市看守所进行,活动由州公安局党委委员、纪委书记芮炳杰主持。下午3时,在看守所领导及相关人员的引领下,特邀监督员一行参观了看守所体检中心、一对一

心理辅导室、图书阅览室和“心灵之窗”书画室等,尔后分别深入到监室内,对部分在押人员进行帮教活动,监督员详细询问在押人员的生活、学习情况、家庭情况以及个人的现实思想,并进行心理辅导,引导教育在押人员要自觉服从看守所人员的管理,认真学习,真心悔改,遵守所规,争取早日出去重新做人。

参观结束后,特邀监督员一行来到看守所会议室,观看了看守所管教工作资料片,听取了看守所情况汇报,并对看守所的工作以民主测评的方式,提出意见建议。

芮炳杰在充分听取了特邀监督员的意见建议后强调:州公安局自建特邀监督员以来已经第四届了,这一届从去年

6月开始先后共举行了三次座谈会,这一次我们把活动安排在大理市看守所,一方面让大家近距离了解我们看守所的工作环境,执法状况,从而让社会各界理解、关心、支持看守所工作。另一方面,希望通过社会各界的共同努力,关心帮助在押人员,使她们更加坚定信心、树立生活信念,调整人生坐标,争取早日回归社会与家人团聚。芮炳杰同时强调:看守所要积极回应人民群众和社会各界的要求,忠于职守,勇于担当,科学帮教,规范管理,确保看守所安全无事故。

会上,还对州公安局“党的群众路线教育实践活动”以表格形式向特邀监督员征求意见。



为加强大理古城的治安管理,大理市公安局联合武警支队,在古城人员密集街道、车站、超市等重点部位开展徒步巡逻。图为3月12日上午9时,在大理古城南门,4名头戴钢盔、身穿防弹背心的武警和4名女巡警队员对复兴路街面沿途巡逻执勤。

(通讯员 王彦 摄)

南涧县碧溪派出所成功调解一起32年兄弟房产纠纷案

□ 通讯员 张泽文 段兆虎

世上没有排解不开的纠纷,就看工作做得深不深。只要心中有群众,真心实意为他们办事,许多矛盾纠纷都可以最终得以化解。南涧县公安局碧溪派出所开展党的群众路线教育实践活动中,转变思想,改进作风,成功调解了一起32年来经县法院、州法院判决仍未平息的兄弟房产纠纷案件。纠纷当事人三兄弟还在碧溪派出所食堂吃了32年来的第一顿“团圆饭”。

32年前,南涧县碧溪乡和乐村村委会和乐村二社的袁氏三兄弟,1980年老大成家分家时,众兄妹还小,正在上学,老房子归老二老三,老人在老房子旁边自己建了新房。1982年中院又作出房产归老二所有,由老二付给老三300元补偿金的判决。袁氏兄弟各自带着判决,互不相让,只要一有机会,兄弟便会拳脚相向。

谈到这袁氏兄弟矛盾,村委会干部摇头,司法所人员叹气,派出所民警头痛。2013年11月份,老大修了进村公路,其中一段占压着老二的地。老二不参与集资修路,得不到占压补偿后将公路挖断。村委会得知批评了老二,责令其将挖断的公路修复,修路过程中老大

过路又与老二发生争吵,老大、老三联手打了老二。袁氏兄弟的矛盾再次升级,碧溪派出所接案后依法对该案展开调查。后经鉴定,老二的伤情为轻微伤,碧溪派出所对案件进行调解处理。此时,老二表态:2000多元的医药费可以不叫老二赔,但必须拘留老二,以示派出所执法公正。老大始终坚持,医药费一分不赔,打架过程中自己也被老二打伤,如果拘留自己就必须先拘留老二。期间老二到县公安局上访,称派出所执法不公。老二亦多次到派出所称处理偏向对方。派出所还未作出任何处理,就被当事人双方责骂执法不公,面对如此困境,派出所民警不辞辛苦,多次召开案情分析会研究,准备作调解处理,但兄弟两人根本不愿意调解。

他们之间的矛盾,只要是真心实意的为袁氏兄弟调解纠纷,就会得到他们的理解、支持。为此,碧溪派出所民警多次到当事人家中走访座谈,宣传法律,围着火盆一坐就是半夜;多次到双方争议的田间地头查看,一去就是半天,设身处地的制订解决方案,还到外嫁的袁氏姐妹家中座谈,争取得到最真实的第一手资料。终于,精诚所致,金石为开,袁氏兄弟对派出所公正、文明执法,设身处地为民排忧解难的做法感动不已。最终兄弟两人在碧溪派出所主持调解下,就宅基地、责任田、公路、泡核桃、打架医药费等问题全部达成协议。签字的当天,办案民警请袁氏兄弟在派出所食堂吃了一顿“团圆饭”。饭桌上,兄弟二人对自己以前的行为后悔不已,双双举杯对派出所民警说:“感谢你们真心实意的为我们调解,我们兄弟已有30多年没有在一张桌子上吃饭了。”

群众路线是法宝 积年宿怨得冰释